

**学思想 强党性 重实践 建新功**

中央第二十指导组：

# 严督实导、以导带督 推动主题教育取得实效

新华社北京8月8日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，中央第二十指导组深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻党中央关于开展主题教育的部署要求，严督实导、以导带督，与联系指导的中央统战部、全国政协机关、国家民委、全国工商联、中国宋庆龄基金会5家单位同向发力、同题共答，推动主题教育取得实效。

学深吃透党中央精神，开展指导工作才能够有的放矢、精准发力——

中央第二十指导组先学一步、学深一层，通过个人自学、小组互学、党支部集中学等方式，认真研读《习近平著作选读》等权威教材，交流学习体会；每周例会把传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为第一议题，并研究贯彻落实工作。通过理论学习，全组同志进一步提高政治站位、强化责任担当，为做好指导工作打下坚实基础。

“理论学习不只是完成读书班、看完必读书目，要将其贯穿始终，推进走深走实”“要紧密结合业务职责，从党的创新理论中找思路、寻方法”……为保证各单位学习质量，指导组加强现场督导，全程参加所指导单位的读书班、党组理论中心组集体学习、专题党课等

理论学习活动30余次，推动各单位扎实开展理论学习，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

中央统战部把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为首要任务，完整准确学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，支持各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，引导统一战线成员掀起学习热潮。全国政协机关坚持把“学思想”摆在首位，截至7月底，机关党组成员和各单位党组织领导干部讲授专题党课74人次，开展主题教育专题党日活动129场次，推动机关党员、干部自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者。

明确各单位干什么来决定重点督什么，确保督在点子上、导在要害处——

根据统一战线各领域的工作特点，指导组指导各单位锚定自己在服务强国建设、民族复兴大局中的定位，找准结合点、切入点、着力点，在新时代新征程上更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法宝作用。

国家民委聚焦铸牢中华民族共

同体意识主线，集中优势资源，抽调精兵强将组建工作专班，历时3个月完成七种民族文版《习近平著作选读》第一卷、第二卷翻译工作，以实际行动助力民族地区干部群众学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

同时，主题教育开展以来，指导组分别到5家单位的23个内设机构和直属单位开展了38次下沉调研。每到一处，指导组都立足实际、结合各单位部门特点，有针对性地开展指导并提出相关意见。

强化问题意识、突出问题导向，明确改什么、怎么改，推动主题教育不断走深走实——

5家单位第一批整改问题清单上报后，指导组连续3个晚上专门召开全组工作会议，对各单位汇总的问题进行集体研判、逐条把关、专题讨论。

随后，指导组立即与各单位主题教育办负责同志一对一、面对面反馈前期工作中存在的不足和改进意见，要求对照中央精神开展“回头看”，形成更加全面、准确、有分量的问题清单，对查摆出来的问题，能改的马上改、改到位，实行“动态销账”。

全国工商联将推进“万企兴万村”行动深入开展作为主题教育重点工作，列入专项整治推进，通过实地调查研究等多种形式加强对各

地行动的分类指导，助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；中国宋庆龄基金会先后3次认真修改主题教育问题清单，研究制定了43条整改措施，逐一明确整改目标、整改时限和责任单位，绘好“施工图”。

持续压紧压实责任，加强统筹协调，做到督导有力、督导有序——

在指导组指导下，5家单位及其178个下属党组织扎实开展主题教育工作，形成上下联动、共同推进的良好局面，并将干部队伍教育整顿工作同主题教育结合起来一体推进。

主题教育开展以来，指导组坚持周调度、月推进，通过召开巡回指导组座谈会、“四不两直”下沉调研、个别谈话等方式，及时与各单位沟通重要问题、交流典型经验、反馈问题意见、提醒关键节点，不断把主题教育抓紧抓实。

中央第二十指导组负责同志表示，下一步，指导组将继续按照党中央关于主题教育的部署和要求，始终坚持问题导向，督导各单位一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施，并始终保持对形式主义倾向的高度警觉，做好提前预防、及早纠偏，确保主题教育的严肃性、实效性。

# 爱国情 奋斗者

